

声声传民意 处处见民心

本报记者 徐红

在新媒体上 参会议政

本报记者 郭文鹏

十八大报告提出，要解决好人民最关心最现实最直接的利益问题，在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展，努力让人民过上更好生活。

报告描绘的关于保障和改善民生的美好愿景令人欣喜。网友纷纷表示，这些论述回应了百姓对解决上学、看病、养老等热点问题的期盼，彰显了党中央让改革发展成果公平惠及全民的信心和决心。

温暖的发展承诺

10年翻一番 的目标很具体，很实在，也很给力！中经网友 岁岁念 在中经论坛上跟贴讨论。

针对2020年全面建成小康社会的宏伟目标，十八大报告中提出 实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番 的新指标。这两个指标同步提出，内涵丰富，不仅引起与会代表热烈讨论，也受到网友们的广泛关注。

专家推测，要实现GDP翻番目标，只要保持每年7.8%的复合增长率就可以实现。这个速度不算高，我国经济发展还有潜力。社科院财经所专家表示。今年前三季度，城镇和农村居民人均可支配收入双双跑赢GDP，所以这两个目标都是不难实现的。英国《金融时报》网站也评价说，对于中国，这个经济产出目标可轻易实现。

大多数网友讨论都认为，人均收入翻一番 的目标很温暖人心，让人听了欢欣鼓舞。但 希望这个倍增目标不要被通胀打折扣，更不要进一步拉大贫富差距水平。网友 春暖花开 的期望代表了基层网友的共同心声。

十八大报告不仅提出了明确的数字目标，还强调了将持续推进收入分配改革，要千方百计增加居民收入，实现发展成果由人民共享。初次分配和再分配都要兼顾效率和公平，再分配更加注重公平。多渠道增加居民财产性收入。

统计显示，截至今年11月，我国内地31个省、自治区、直辖市全部公布了前三季度城乡居民人均可支配收入。其中，24个地区前三季度城乡居民人均可支配收入的增速超过了全国水平，28个地区的增速跑赢了当地的GDP增速。



天津科技大学学生记者团通过网络了解并传播十八大实时新闻，并与同学们进行微博线上互动。

新华社供图

网友 暮云春树 认为，收入倍增目标要求逐步缩小贫富差距，建立公平合理的分配秩序与分配制度，变哑铃型分配格局为橄榄型分配格局，以期实现共享发展成果，调动全国人民的积极性，确保社会和谐和可持续发展，使我国现代化建设目标能够稳步实现。

幸福的民生保障

当下，你幸福吗？已成网络热词，幸福成为许多地方的施政目标。同时，幸福也成为网友对十八大后社会民生的发展期待。

网友 迪评 说，这些年来，因为国家免除农业税、推行惠农政策，我那些在农村的乡亲们不但免除了负担，还能够拿到种粮补贴。因为参加农村合作医疗，他们在县城住院可以报销60%以上的医药费。因为参与农村养老保险，年满60岁的农村老人，也开始每年拿到养老金了。这些补贴、养老金以及报销的标准或许还不够高，但对于他们而言，却是前所未有的

实惠。乡村的这些变迁，令我真切感受到了中国民生的变化。

十八大报告强调，大力促进教育公平。在中经论坛上，网友们纷纷感叹这几年教育的变化。经过25年坚持不懈的努力，我国全面实现 两基（即基本实施九年义务教育和基本扫除青壮年文盲）。网友 为树施肥 说：回首才知道，走过是如此艰难，成就又是如此辉煌。目前，我国已建立从学前教育到研究生教育完整的家庭经济困难学生资助政策体系，每年资助家庭经济困难学生近8000万人次，资助金额980亿元。

就业是民生之本。要推动实现更高质量的就业，是十八大报告中温暖人心的幸福承诺。推进实现更高质量就业是实现体面劳动、过上幸福生活的民心所向，足以体现党对就业工作的重视。现在的就业形势不容乐观，求职经历也告诉我们，要想找到一份称心如意的工作确实不易。推进更高质量的就业是我们在校大学生最关心的事情。网友

汤姆&杰瑞 如此期待地说。

十八大报告里从多方面强调了民生改善问题：千方百计增加居民收入，提高居民收入在国民收入分配中的比重；统筹推进城乡社会保障体系建设，整合城乡居民基本养老保险和基本医疗保险制度，逐步做实养老保险个人账户；提高人民健康水平，坚持为人民健康服务的方向 报告句句贴近人心。

网友 布丁蛋糕 说，实现这个目标，意味着亿万群众将得到更多实惠，老百姓的钱袋子将更鼓，生活将更加富足、更有质量。网友 辛劳不怠 在贴文中写道，十八大报告中，人民 一词先后出现了100多次！在这份近3万字的报告中，以人为本的理念、执政为民的情怀，犹如一条红线贯穿始终，处处传递着 民意、处处关怀着 民情。

2020年实现全面建成小康社会，我对我们的国家，对我们的党充满信心。国富才能民强，只有我们的国家富强，中国人才能真正在这个世界上挺直脊梁。中经网友 菜饭石 说。

地铁站点冠名如何实现共赢

梅平

以北京为例，北京轨道交通运行线路里程今年底将达到420公里，到2015年将有660公里以上的通车里程。尽管已建成线路普遍客流量巨大，但北京地铁的财务状况并不理想。北京每年在公共交通方面投入大量资金，以维持公共交通的低票价制。目前北京每年给予6条地铁线路的财政补贴估算有40多亿元。中国工程院院士王梦恕教授介绍说。

但王梦恕同时表示，北京地铁是一个特例，全国没有哪个城市能拿出这么多钱来。如何缓解地铁建设和运营的巨大资金压力，是很多城市在城建时思考的重要问题。

武汉地铁集团相关负责人表示，武汉地铁自自负盈亏，冠名、广告、物业等收入将占到武汉地铁运营费用的40%，而这些钱将全

部投入到地铁运营中去。最终获利的还将是乘地铁出行的普通市民。对于网友担心的地铁站名合理化的问题，该负责人也表示他们有严格的审批程序，只有符合标准的企业才有资格冠名。

企业冠名地铁站在国外也普遍存在，只要冠名符合程序，款项真正惠及百姓，就无可厚非。民生证券研究院副院长管清友认为，冠名是一种正常的市场行为。

即便如此，专家们也表示：要想赢得社会的完全认可，相关部门至少还要做到两个公开。第一，企业招标的公开，在候选企业征集时，既要考虑企业的出资能力，还要照顾到市民的感受和城市的形象。第二，所得资金的公开。作为公共服务的地铁，其站点

冠名的最终目的是要还利于民，让这些财务公开才能消除民众的抵触情绪。

当然，企业冠名地铁站还有其他需要注意的地方，比如企业名称的长短、企业品牌形象、字号和播音处理等等。所以，地铁站名如何照顾到企业、运营方、市民的三方面利益，需要考验一个城市管理者的智慧。



对话企业家

贵州益佰：飞速发展的苗药之路

中国经济网记者 谭辛

加速并购、自主创新，贵州益佰制药股份有限公司董事长窦啟玲用这8个字总结了益佰的未来之路。

从贵阳市中心驱车20分钟，即到达白云大道。在这里，贵州益佰将投资20亿元，新建一个占地约700亩的生产基地。这家创建于1995年的医药公司，是贵州省第一家上市的民营企业，也是贵州医药行业的龙头企业，如今更担当起传承苗药、组建苗药超级航母的重任。

中国经济网记者：很多人对于苗药充满了好奇和疑惑，能否介绍一下贵州益佰在传承苗药方面所作的努力？

窦啟玲：1995年，当时的贵州妙灵制药有限公司在贵阳市陕西路，一个简陋的租赁厂房，一个产品，一台生产机器，几个行政，十几个朴实的生产工人，便是益佰的全部。灌装、打磨、包装、贴标，当时益佰惟一的产品 克咳胶囊，从粉末到成品包

装，是个千锤百炼的手工作。人们难免质疑，就凭手工操作，能够把那粉末状的药粉灌装均匀？但那时候工人们的手艺，就经得住质量天平的检验。

1996年，公司更名为贵州益佰制药有限公司。公司建起了新厂房，生产设备有所改善，因为艾迪注射液的诞生，益佰有了最初的中药注射液生产设备和检测仪器。而灌装，只能说达到了半自动，机器的灌装仍然需要人工的辅助。那时候的艾迪刚刚起步，产品质量还不是太稳定。经过反复的试验和改进，如今的艾迪已成为益佰销售10个亿的台柱。

2000年，公司成功完成了股份制改造，名字也随之更改为贵州益佰制药有限公司。2004年3月8日，是益佰值得纪念的日子，这一天益佰在上海证券交易所成功上市，成为贵州第一家上市的民营企业。

中国经济网记者：贵州益佰近年来取得

了飞速发展，您认为其中的核心动力是什么？

窦啟玲：坚持自主创新，是益佰的核心竞争力。十八大报告中明确提出了 实施创新驱动发展战略，我们深受鼓舞，也深有感触。2004年以来，公司承担新产品研发及技改项目的总数达130余项，完成临床前研究及注册申报40余项，实施临床研究10项，获得生产批文共22件。益佰制药现已申请发明专利194件，已获授权117件，外观专利79件，授权37件。发明专利涉及产品的处方、工艺、质量控制方法、新用途、联合用药等方面。公司的拳头产品艾迪注射液，是一个拥有6项发明专利的产品。

随着国家对医药行业监管力度的不断提升，很多小企业的生存压力明显加大。部分小企业采取了追随大企业发展方向的办法，效仿过程中没有创新，而是简单地从产品、包装甚至品牌层面进行模仿，某种程度上造成了消费者选购过程中的混淆。有责任的企业

业不会依靠侵权、模仿来生存，贵州益佰将坚定不移走自主创新之路。

中国经济网记者：做大做强民族药，是业内对民族药的共同期望。请问益佰在打造苗药航母方面有何考虑？

窦啟玲：我国民族药中除藏药初步建立了整体品牌之外，其它民族药均处于单兵作战的状态。加强民族药资源整合力度，成为摆在行业面前的一道难题。为此，贵州省出台了一系列优惠政策帮助组建苗药航母级企业，并把整合苗药资源作为医药产业的核心工作来抓。

整合品牌之外，其它民族药均处于单兵作战的状态。加强民族药资源整合力度，成为摆在行业面前的一道难题。为此，贵州省出台了一系列优惠政策帮助组建苗药航母级企业，并把整合苗药资源作为医药产业的核心工作来抓。大多数中小企业受困于资金、销售渠道，虽握有良方、文号，但却严重开发不足。苗药企业的整合是大势所趋，最关键的是将这些中小苗药企业手中的验方和现有产品充分开发，一起抱团做大做强，这是益佰的责任。贵州益佰正在组建中国苗药集团，目前已拥有4个苗药产品种类，并有很多家企业与益佰达成了组建苗药集团的合作意向协议。

组建苗药集团的同时，我们将与北京中医药大学联合招收第一批苗药专业研究生。在壮大企业自身的同时，为苗药的发展创造条件，为贵州药业的发展作出贡献。

货币政策或转向保增长

新闻事件：日前，央行行长周小川在2012财新峰会上指出，货币政策如果只关注低通胀，会对价格改革造成抵制，使央行陷入尴尬局面。

专家评析：现在我们把通胀控制住了，可这几个季度的经济增长率又不太好。周小川行长的这个话实际是释放了一个信号，接下来货币政策或将放在促进经济增长上。

中国经济网《我财经》评论员胡乃军

RQFII扩容提振股市信心

新闻事件：日前，国家外汇管理局等部门决定增加2000亿元RQFII（人民币合格境外机构投资者）投资额度。至此，RQFII试点总投资额度达到了2700亿元。

专家评析：本次RQFII扩容比例高达285%。同时，国家外汇管理局对QFII额度的审批速度再次加快。截至10月31日，已经有159家QFII（合格境外机构投资者）获得共计335.68亿美元的投资额度。足可以看出，国家引导境外资金进入A股投资的决心。

中国经济网《我财经》评论员张捷

珠海航空展圆满落幕

新闻事件：为期一周的第九届珠海航展落下帷幕。我国自主生产的ARJ21-700新支线飞机进行了飞行表演和地面展示，C919大型客机首次以声光电结合的形式全新亮相。目前，C919项目已经转入详细设计和工程发展阶段，飞机装机零件已开工制造，飞机订单达330架。

专家评析：大型飞机制造是属于非常典型的高端制造业。如果在大型飞机上取得突破，这将带动相关制造产业迅猛发展。经过这么多年的技术积累，引进消化吸收再创新之后，我国应该当仁不让地往这个方向去努力。

中国经济网《我财经》评论员胡乃军



周点击排行榜